ВАРИАНТ 1

1. Укажите формулу предельного одноатомного спирта

	Формула вещества
	Название вещества
	название гомолога

	a) С4Н8О2
	1.метилформиат
	А)пентандиовая кислота

	b) С5Н10О
	2.этилацетат
	Б)пропанон

	c) С2Н2О4
	3.пентанон-2
	В)изопропилформиат

	d) С3Н6О2
	4.этандиовая кислота
	Г)метилформиат


2. Какое из перечисленных веществ  содержит карбоксильную группу
a) Муравьиная кислота

b) Формальдегид

c) Этанол

d) Уксусный альдегид

3. Назовите вещество

СН3-СОО-СН2 –СН(С2Н5)-СН3 

4. С помощью какой реакции нельзя получить карбоновую кислоту

a) Окисление альдегида

b) Гидролиз сложного эфира

c) Восстановление альдегида

d) Окисление алкана

5. Какое вещество вступает в  реакцию  щелочного гидролиза
a) триолеат
b) Этанол

c) Фенол

d) Щавелевая кислота

6.Какие  из перечисленных веществ реагируют с муравьиной кислотой

a) Оксид меди

b) Аммиачный раствор оксида серебра

c) Натрий 

d) Гидроксид  меди (II)

e) Водород 

f) Уксусная кислота

7.Мыло представляет собой

a) Сложный эфир высшей карбоновой кислоты и глицерина
b) Сложный эфир низшей карбоновой кислоты и глицерина
c) Натриевую соль высшей карбоновой кислоты

d) Полимер 

8.Сколько изомерных карбоновых кислот и сложных эфиров соответствуют общей формуле    C4 H 8O2?      

 а) 4,        б) 5,        в) 6,        г) 7.
9 .В состав природных жиров не входит кислота:
а) щавелевая,        б) стеариновая,
в) масляная,        г) олеиновая.
10. Какую массу этилацетата можно получить при взаимодействии этанола массой 1,61г и уксусной кислоты массой 1,8г? Массовая доля выхода эфира – 75%.
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пропионовая кислота
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ВАРИАНТ 2

1.К сложным эфирам относится вещество, формула которого

а) СН3СООН б) СН3СОН в) СН3О СН3 г) СН3СООСН3
2. По химическому строению жиры представляют собой

а) сложные эфиры б) трехатомные спирты в) карбоновые кислоты г) простые эфиры.

3. Жидкие жиры отличаются от твердых тем, что в их составе содержатся

а) свободные гидроксильные группы

б) остатки ароматических карбоновых кислот

в) сложные эфиры высших карбоновых кислот и этиленгликоля

г) остатки непредельных карбоновых кислот.

4. Вещество, формула которого (СН3)3 С - СН2-СОOH  имеет название 

а) 3-метилбутановая кислота          б)  2,2-диметилбутановая кислота 

в) 3,3-диметилбутановая кислота   г) гексановая кислота

5. Изомером бутановой кислоты является 

а) 2-метилбутановая кислота           б) 2-метилпропановая кислота

в) пентановая кислота                     г) пропановая кислота.

6. Сложные эфиры получают реакцией:

а) гидратации                             б) этерификации

в) полимеризации                      г) омыления.

7. С пропановой кислотой не реагируют: цинк, соляная кислота, метаналь, метанол, гидроксид натрия, хлорид алюминия (указать количество веществ):

а) триб) два в) четыре) пять.

8. В основе получения маргарина лежит реакция

а) гидролиза жиров                                 в) омыления жиров

б) этерификации                                      г) гидрирования жидких жиров.

9.Сколько изомерных карбоновых кислот и сложных эфиров соответствуют общей формуле    C4 H 8O2?      
 а) 4,        б) 5,        в) 6,        г) 7.
10. При взаимодействии одноатомного спирта, содержащего 37,5% углерода,12,5% водорода, с органической кислотой образуется вещество, плотность паров которого по водороду равна 37. Определите молекулярную формулу и название образовавшегося вещества, дайте названия всех веществ участвовавших в реакции.
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ВАРИАНТ 3

1. Название  кислоты с формулой      СН3—СН(CH3) — СН2—СООН:
а)3-метилбутановая;                               б)2-метилбутановая;  
в) 3-метилбутеновая;                              г) 3,3-диметилпропановая.
2.  Укажите формулу изомера 2,3-диметилпентановой кислоты:
а) СН3—СН2—СН( CH3)  —СH( CH3) —СООH       
 б)   СН3— СН( CH3)  — СН( CH3) — СООН  
в)        СН3— СН2 — СН2—CH( CH3) ---- СООН       
 г)        СН3—СH( CH3) —СН2—СH( CH3) —СООН
3. Соотнесите названия и формулы:

	тривиальное название
	систематическое название:

	формула:

	1.Уксусная
	А)Пропеновая
	а)        СН2=СН—СООН

	2.Муравьиная
	Б)Гексановая
	б)        НООС—СООН

	3.Масляная
	В)Этановая
	в)        СН3—СН2—СН2—СН2—СH2—СООН

	4.Акриловая
	Г)Этандиовая
	г)        СН3—СН2—СН2—СООН

	5.Щавелевая
	Д)Метановая
	д)        СН3—СООН

	6.капроновая
	Е)бутановая
	д)        СН3—СООН


4 .Какой из металлов реагирует с уксусной кислотой с максимальной скоростью?
а) железо;       б) олово;           в) цинк;          г) кальций.
5. Взаимодействие пропионовой кислоты с этиловым спиртом называется реакцией:
а) гидратации;        б) этерификации;    в) гидрирования;        г) нейтрализации.
6 .Укажите формулу сложного эфира:
                                                                      
а) СH -О-СH2—CH3                   б)СН3—СH3—С OOH            
  в) CH3—COCH3                        г) СH3—СН2—С OO-- С2Н5
                                      
7.Сколько изомерных карбоновых кислот и сложных эфиров соответствуют общей формуле    C4 H 8O2?      
 а) 4,        б) 5,        в) 6,        г) 7.
8. Соотнесите:  вещество:    1) сложный эфир,        2) воск,           3) жир,    4) мыло;
И формулу:        а) СН2— О— СО--С17Н35                   б) С15Н31СООС18Н37
                                СН— О— СО--С17Н35                в) C17H35COONa
                                СН2— О— СО--С17Н35               г) СН3—СООСН3
 
9 .В состав природных жиров не входит кислота:
а) щавелевая,        б) стеариновая,
в) масляная,        г) олеиновая.
10. Относительная плотность паров сложного эфира по водороду равна 44. При гидролизе этого эфира образуются два соединения, при сгорании равных количеств которых образуются одинаковые объемы углекислого газа (при одинаковых условиях). Приведите структурную формулу этого эфира.
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